Ubungen zum Vorkurs Mathematik vor dem Wintersemester

Dr. Bjorn O. Lange Modul B
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Aufgabe 1: Termumformungen

Vereinfachen Sie durch Zusammenfassen

bzw. Ausklammern. Aufgabe 2: Termumformungen
a) Vereinfachen Sie durch Ausmultiplizieren.
12:U—y+37r2—7x+5y—772
a) (a+b)? = (a® 4+ b?)
b 2y
) (24 + 1872) — (162 + 97) b) (@) (0 b
c) r2 4 5 ma—q(3+4r) 9 9
21| = —a |+zmr’——m —= c) (Tu — 5v)* — (3v + 2u)
2 3 3
d) a+b)a—b)(b—a
d) 722% + 482% — 961 (@t h)a=0)b=a)
e) 3 — 9z + zy — 3y

Bei Aufgabe 1 e) fassen Sie zunéchst die ersten beiden und letzten beiden Terme separat
zusammen, und schauen dann, ob es noch etwas auszuklammern gibt.

Aufgabe 3: Einzeiler

Berechnen Sie mithilfe der binomischen Formeln,
z.B. 492 = (50 — 1)% = 2500 — 100 + 1 = 2401

a) 512 | b) 732 , ¢) 98 , d) 489%.

Aufgabe 4: Bruchrechnung

Vereinfachen bzw. berechnen Sie Aufgabe 5: Schriftliche Division
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é_|_% a) (a3—1):(a—1)
b) 342 b) (22 —2—12): (2 +3)
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Ahnliche Aufgaben einer Kommission fiir Schulmathematik

Aufgabe 6: Vereinfachen Sie soweit wie moglich ...

a) —(=(b+c—(5-(-20))))
b) 4ab + 6a
2(b+1)+1
C) b 1'2 2
(5~ )
d) 4 — 2
4 — 4t + ¢2
e) a2b\? ab? \ !
(o)« (=)
f) (2n —m)* + (n+m)?
g) (3p — 49)(3p + 4q) — (9” — 6¢°)
h) (43 + 5b%)(3a2 — b*)

” (o) (@)
’ (+) ()
’ (5): ()

Aufgabe 7: Fassen Sie zu einem Bruch mit nur einem Bruchstrich zusam-
men...

a) o _ b 4
r—2 (z—-2)2 x-3
b) = +x -1
z+1
c) ol




